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ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 14/03/2022

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Αποφυγή απαντήσεως από το Υπουργείο σας σε ερώτημα του
Δημάρχου Λαρίσης για τη χρήση του όρου Βόρειος Ήπειρος για
μετονομασία πλατείας»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με τις ιστοσελίδες «Αγναντεύοντας APENADI BLOGSPOT.com» και «Τη λένε
Βόρειο Ήπειρο» της 24ης Φεβρουαρίου 2022 οι οποίες αναδημοσίευσαν το σχετικό
άρθρο της «dimokratia.gr», σε ερώτημα το οποίο έθεσε ο Δήμαρχος Λαρίσης προς το
Υπουργείο σας αν ο όρος «Βόρειος Ήπειρος» δύναται να χρησιμοποιηθεί από τον
Δήμο, σε θέμα που αφορά τη μετονομασία μιας πλατείας της πόλεως ως «Πλατεία
Ηρώων Βορείου Ηπείρου», το Υπουργείο σας απάντησε ότι «…Ως προς την ονομασία
της ελληνικής μειονότητας στην Αλβανία σημειώνεται ότι το ΥΠ. ΕΞ. τόσο στην
εσωτερική του αλληλογραφία όσο και στις διεθνείς επαφές του χρησιμοποιεί τον όρο
«Ελληνική Εθνική Μειονότητα. Στην ελληνική εσωτερική νομοθεσία, εκτός του
προαναφερθέντος όρου, έχει χρησιμοποιηθεί και ο όρος «Ελληνική Μειονότητα της
Αλβανίας». Ο όρος «Βόρειος Ήπειρος» δεν χρησιμοποιείται στις διμερείς σχέσεις της
Ελλάδος με την Αλβανία». Ουσιαστικά, απαντήσατε ως Υπουργείο στο αίτημα
διευκρινήσεως του Δημάρχου αν ο όρος «Βόρειος Ήπειρος» συμφωνεί με τις διεθνείς
υποχρεώσεις της χώρας μας, όπως έχουν αναληφθεί σε διμερές ή πολυμερές επίπεδο
και αποφύγατε να απαντήσετε στο μέρος του ερωτήματος το οποίο σας ετέθη αν ο όρος
«Βόρειος Ήπειρος» ή «Βορειοηπειρώτες» μπορεί να χρησιμοποιηθεί αυτονοήτως χωρίς
να υπάρχει πρόβλημα, αφού επανειλημμένως και επί σειρά δεκαετιών χρησιμοποιείται
παντού στη χώρα και στη Βουλή. Προσφάτως δε και ο κ. Πρωθυπουργός αναφέρθηκε
σε «Βορειοηπειρώτες αδελφούς μας». Συνεπώς, ή ο κ. Πρωθυπουργός πράττει το
σωστό ευρισκόμενος εντός της εθνικής από δεκαετιών γραμμής και εκτός εθνικής
γραμμής ευρίσκεται ο Δήμαρχος Λαρίσης υπό την καθοδήγηση του Υπουργείου σας ή
το αντίστροφο. Αυτονοήτως πιστεύουμε ακραδάντως ότι ισχύει η πρωθυπουργική θέση
και ρήση και ως εκ τούτου πιθανολογείται να υπάρχει μη ταύτιση με αυτήν από το
Υπουργείο σας. Συνεπώς, πιθανόν προκύπτει θέμα μη κοινής απόψεως του
Πρωθυπουργού και του ΥΠ. ΕΞ. επί εθνικού θέματος. Σημειωτέον ότι η κατάργηση του
όρου «Βόρειος Ήπειρος» αποτελεί χρόνια και υψίστης σημασίας επιδίωξη του
αλβανικού κράτους ανεξαρτήτου ιδεολογικού καθεστώτος και κυβερνήσεων, έχοντας ως
στόχο ή να εκδιώξει τους Έλληνες από τις πανάρχαιες πατρογονικές τους εστίες ή να
τους αποσυνδέσει από αυτόν τον όρο. Ως εκ τούτου, η μη ακριβής, κατά το δημοσίευμα,
προσέγγιση του Υπουργείου σας στο συγκεκριμένο ζήτημα δίνει το δικαίωμα στον
εκάστοτε Δήμαρχο και στο συγκεκριμένο θέμα στον Δήμαρχο Λαρίσης να θέτει εμπόδια
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ακόμη και στην ύπαρξη ενός μνημείου το οποίο θα τιμά τους Έλληνες αδελφούς μας
στα προκεχωρημένα βόρεια σύνορα του ελληνισμού. Αντιθέτως, επιτρέψατε και
σιωπάτε ως Κυβέρνηση για την ονοματοδοσία σε κρήνη με φωτιζόμενη επιγραφή στα
τουρκικά στο χωριό Φιλλύρα του Δήμου Αρριανών του νομού Ροδόπης ενός Τούρκου
«ήρωα», του ερντογανικού δημοσιογράφου Μουσταφά Τζαμπάζ ο οποίος σκοτώθηκε
στην Κωνσταντινούπολη τη νύχτα του οπερετικού πραξικοπήματος του 2016.
Ονοματοδοσία για ερντογανικό στην Ελλάδα επιτρέπεται, αλλά για τη Βόρεια Ήπειρο
προφανώς υφίσταται πρόβλημα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Οι όροι «Βόρειος Ήπειρος» και «Βορειοηπειρώτες» μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε
άπασα την ελληνική Επικράτεια σε ονοματοδοσίες οδών, πλατειών, κτηρίων κλπ.; Σε
αρνητική απάντηση να μας εκθέσετε το σκεπτικό σας. Σε πιθανή απάντηση περί
αναρμοδιότητας να μας απαντήσετε για ποιον λόγο, αφού ήσασταν αναρμόδιοι ως
Υπουργείο, απαντήσατε στο ερώτημα του Δημάρχου Λαρίσης και δεν την
επικαλεστήκατε.

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




